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1. Úvod 

Jako téma mé absolventské práce jsem si vybrala dopravní chování občanů Nové 

Paky. Mým cílem bylo zjistit, jaké dopravní prostředky obyvatelé využívají, kam 

s nimi jezdí a jak často jezdí na svoje cesty. Informace, které jsem potřebovala, 

jsem zjistila průzkumem mezi náhodnými občany Nové Paky. 
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2. Rozdělení obyvatelstva 

Občany Nové Paky jsem si rozdělila do tří skupin: 

 děti a dospívající,  

 dospělí neboli lidé v produktivním věku 

 nejstarší občané neboli důchodci. 

Vždy jsem se ptala zhruba deseti občanů z každé kategorie. 
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3. Dopravní chování důchodců 

Jako první jsem zjišťovala, jak se v Nové Pace pohybují nejstarší občané neboli 

důchodci. Zeptala jsem se deseti důchodců (výsledky jsou uvedeny v obrázku  

č. 1). Nejčastěji se důchodci pohybují městskou hromadnou dopravou.  

Tuto skutečnost mi potvrdilo šest lidí. Ostatní chodí pěšky a občas jezdí na kole. 

Městskou hromadnou dopravu v našem městě důchodci využívají k rychlejšímu 

přesouvání do centra na poštu, do lékárny, také k návštěvám lékařů nebo jen tak 

na nákupy. Když se chtějí dostat do jiného města, jedou buď autobusem, nebo 

vlakem. Ve svém volném čase si jdou zaplavat do bazénu v Nové Pace.  

Dva z deseti lidí mně sdělili, že vlastní svůj osobní automobil. Na svoje cesty jezdí 

průměrně tak třikrát až čtyřikrát týdně.  

 

Obrázek č. 1 Dopravní chování důchodců 
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Městská hromadná doprava, kterou hlavně důchodci využívají pravidelně, je 

v našem městě zdarma. Tento autobus jezdí každý den kromě víkendu a svátků. 

Jedno z míst, kde zastavuje, je v ulici U Studénky 1296 (obrázek č. 2). 

 

Obrázek č. 2 Městská hromadná doprava v Nové Pace 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: autorka 

 

Městská hromadná doprava jezdí podle jízdního řádu, vyjíždí vždy v 6:57 hodin ze 

zastávky Heřmanice závod. Jede k autobusovému nádraží, až k Penny Marketu  

a pak se vrací zpátky přes sídliště. Do Heřmanic opět přijede v 7:23. „Autobus 

jezdí zadarmo. Jezdit může každý, přednost však mají důchodci a maminky 

s dětmi.“ Jízdní řád je uveden na obrázku č. 3. 
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Obrázek č. 3 Jízdní řád městské hromadné dopravy v Nové Pace 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
Zdroj: Městský úřad Nová Paka 
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4. Dopravní chování lidí v produktivním věku 

Hlavní věkovou kategorií jsou dospělí, neboli lidé v produktivním věku. Opět jsem 

se zeptala deseti lidí. Dozvěděla jsem se, že nejvíce jezdí osobním automobilem. 

Potvrdilo to osm lidí z deseti dotazovaných. Většina má vlastní automobil  

a využívá ho hlavně k přepravě do zaměstnání, na nákupy, ale také ve volném 

čase při cestách na výlety, za kulturou, na dovolené, rekreace atd.  

 

Obrázek č. 4 Provoz na pozemní komunikaci I/16 ve směru Jičín 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zdroj: autorka 
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Malé procento lidí využívá také městskou hromadnou dopravu, hlavně když se 

chtějí dostat z okolních částí do města. Také využívají autobus a vlak. A opravdu 

malá část obyvatel Nové Paky chodí pěšky nebo ke zrychlení použije kolo. Nejvíce 

používaná doprava je doprava osobním automobilem a tu lidé využívají až 

několikrát denně (obrázek č. 5). 

 

Obrázek č. 5 Dopravní chování lidí v produktivním věku 

 
Zdroj: autorka 
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5. Dopravní chování dětí a dospívajících 

Nejmenší věková kategorie jsou děti a dospívající. Zeptala jsem se opět deseti lidí. 

Sedm chodí nejčastěji do školy pěšky nebo je dovážejí rodiče. Kdo má školu 

daleko, jezdí autobusovou nebo vlakovou dopravou. Autobusem nebo vlakem 

jezdíme také nejčastěji do obchodního centra, do kina a do větších měst.  Do této 

skupiny patřím i já a nejčastěji chodím pěšky. Nejvíce chodíme tedy do školy.  

O svém volném čase chodíme ven třeba s kamarády, někdo jezdí na kole,  

do bazénu v Nové Pace, do kroužků anebo do města. Na svoje cesty chodíme 

nebo jezdíme zhruba každý den.  

 

Obrázek č. 6 Dopravní chování dětí a dospívajících 

 

 
Zdroj: autorka 
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6. Autobusová doprava   

V Nové Pace máme autobusové nádraží ve městě a hned vedle je ZUŠ.             

Myslím, že není moc v dobrém stavu, ale je tam přehledné, odkud co jede. 

V brzké době by se mělo naše autobusové nádraží rekonstruovat. Máme tu také 

spoustu malých zastávek po celé Nové Pace, jako v každém městě. Jedny ze 

zastávek jsou ZPA nebo poliklinika (obrázky č. 7 až 10). 

 

Obrázek č. 7 až 10 Fotografie autobusové dopravy v Nové Pace 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      Zdroj:  
 
                  autorka 



 

Základní škola Nová Paka, Husitská 1695     Dopravní chování občanů Nové Paky 

 

13 
 

7. Železniční doprava 

V našem městě máme vlakové nádraží, které je poměrně malé. Železniční 

dopravu využívají občané při cestování ven z města. Vlaky z Nové Paky mohou jet 

směrem na Chlumec nad Cidlinou nebo do Staré Paky. Pokud jede vlak směr 

Stará Paka, projíždí zastávkou Nová Paka město, která je ve městě.  

 

Obrázek č. 11 až 13 Fotografie železniční dopravy v Nové Pace 
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8. Závěr   

Po vyhodnocení tu máme graf (obrázek č. 14), který znázorňuje, že důchodci 

nejvíce používají městskou hromadnou dopravu a nejméně jezdí na kole. Lidé 

v produktivním věku jezdí hlavně osobním automobilem a nejméně se pohybují 

městskou hromadnou dopravou. Nakonec tu jsou děti a dospívající, my nejvíce 

chodíme pěšky a nejméně osobním automobilem, protože jezdíme jen s rodiči. 

 

Obrázek č. 14 Celkové vyhodnocení 

 

 

Zdroj: autorka 

 

Celkový průzkum dopadl podle toho, jak jsem předpokládala.  Kdybych se zeptala 

jiných lidí, mohlo se to na závěr trochu lišit, ale určitě by byl výsledek hodně 

podobný. Celá moje práce byla pro mě velice zajímavá. Hodně času jsem kvůli 

tomu strávila venku. Také jsem vytvořila několik fotografií. Byl to zajímavý projekt. 
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9. Zdroje 

 www.munovapaka.cz/mestska-doprava-v-nove-pace/ms57347/p1=57347  

 Městský úřad Nová Paka 

 vlastní fotografie 


